

“一炮而红”的秘籍请收好

浙江政法微信排行榜第207期

见习记者 沈艳瑜 文 本报记者 俞晟 技术支持

本期微信排行榜上,有公众号靠新创栏目“一炮而红”,也有公众号连续五期“霸榜”,包揽了热文榜前三甲。一起来看看有谁吧。

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451。



快来加入QQ群



浙江政法微信协作群每周推介

“富阳司法普法”:

“富阳司法普法”是杭州富阳区司法局的官方微博账号。该公众号是一个集司法资讯、法治宣传、法律咨询、公证援助预约、机构查询等功能于一体的法律服务平台。

一、政法委篇

本期政法委榜,“平安萧山”不仅获得影响力榜“五连冠”,还包揽了本期热文榜的前三名。其中,《萧山破获特大网络赌博案,90余人落网!》和《今天,杭州警方通报!见到此人,马上报警!》两篇文章都收获了“1万+”阅读量,遥遥领先。



二、公安篇

“台州公安”拿下本期公安影响力榜冠军,远超位列第二的“金华交警”。而热文榜上,“金华交警”的《我市违章王大曝光top10!“迷之闯禁”“任性停车”,对了就是您两位!》和“温州交警”的《温州1915本驾驶证被停止使用!8月最新名单,不会有你吧?》均获得“10万+”阅读数,看来大家对违反交通规则人员的关注度是非常高的。



“讲课高手”的春天来了吗?

《中国青年报》叶雨婷 秦臻 康玺

教得好就能当教授?

不久前,南京林业大学理学院的蒋华松成为该校第一位“教学专长型”教授,引起了社会的广泛关注。没有论文,靠教学就能评职称,是如今不少高校都在探索“教学型教授”的评定道路。

然而,也有不少人在担心,这样的“口子”会不会让高校教师队伍变得良莠不齐?所谓的“教学型教授”能否真正得到同事与学生的认可?

不久前,南京林业大学公布了2019年职称评审结果,从教33年的理学院蒋华松教师如愿评上了教授,成为该校第一位“教学专长型”教授。据了解,蒋华松无一篇论文,也无一分科研,评教授靠的是他平时课堂教学的表现和成绩。

这不是南京林业大学一所高校的新

政。此前,不少高校都陆续推出相关举措。2017年,华中师范大学发布《教学型教授职称评定工作实施方案》,决定设置教学型教授岗位。2016年,山东大学决定试点教学型教授评定,以鼓励教师不断钻研教学方法。

很多高校还以重奖奖励教师教学工作。浙江大学设立了“永平奖教金”,包括杰出教学贡献奖(每人奖励100万元人民币)等。武汉大学设立了“本科优秀教学业绩奖”,该奖项用于奖励在本科(含研究生基础课)教学一线工作业绩突出的优秀教师。

当“教学型教授”逐渐兴起时,有人担心,这会成为一些逃避科研的教师晋升教授的“捷径”。

对此,中国人民大学教育学院教授程方平在接受记者采访时表示,在评选教授时,不应把教学和科研两者完全分开。

“有些学校对政策的解读不清楚,把它

们截然分开是不对的。时间长了,有的人会觉得‘教学型教授’没有科研能力,这样贴个标签、戴个帽子并不是个好事。我们要鼓励这些教学型的教师也要做科研,他的科研内容可能是自己的专业,也可以是教育本身。教师只有做科研,他的教学才会更个性化、更能引导学生自主探索。我认为,教师的本职工作应该有两个,一个是指研究方向,一个是教育。”程方平说。

事实上,在不少高校“教学型教授”的规定中,其申报条件十分严格。

在山东大学,教学型教师高级职务申报条件中,“人才培养”一栏,要求申报者须具备良好的教育教学能力;任现职以来,年均承担本科课堂教学工作量不低于256个标准课时(每周8个标准课时),或每学期开设2-3门课等。值得注意的是,“教学型教授”并不意味着不用发论文,他们被要求发表“教研论文”。

而在南京林业大学今年3月印发的《南京林业大学教学专长型高级专业技术职务资格条件(试行)》中,“教学专长型”教授的资格条件要求包括“在南京林业大学从事教学工作10年及以上”“任现职以来,积极承担教学工作,教学工作量饱满,受益学生面广,开设过教学示范课”等。

程方平表示,现在国外一些知名高校,在教学上给教师指导、评级等方面的支持,而我国尽管在高等教育理论上有一些研究,但是在大学教育教学这方面的经验以及理论支持仍然较弱。“大学里,教学和科研是分不开的,有些人适合教学,有些适合科研。但是,大学是做研究的教师,也会带研究生,这也是教学。”程方平说。

因此,有专家认为,从根本上来说,大学里,“重科研轻教学”和“重教学轻科研”都是不应该出现的,两者应该平衡,两条路径没有轻重、高下之分。

三、法院篇

本期法院榜,前三甲分别是“富阳法院”“临安法院”和“三门县人民法院”。其中,“三门县人民法院”的《【扫黑除恶】判了判了!三门这个恶势力犯罪集团终于栽了》一文获得热门榜冠军。值得一提的是,本期入选的前十篇热文中,有三篇是曝光失信被执行人,还有三篇是曝光职业放贷人的,对于这些人,我们要持续保持高压态势,依法严惩。



四、检察院篇

本期检察院榜,“杭州检察”稳居榜首,该公众号文章《我和我的祖国 | 陈海鹰:不忘初心,清风自来》拿下热文榜冠军。为庆祝新中国成立70周年,杭州市检察院新推出了“我和我的祖国”专栏,上述热文是由该院检察长陈海鹰撰写的第一期文章。首战就取得了如此好成绩,可喜可贺。



五、司法行政篇

“浙江省十里坪监狱”拿下本期司法行政榜的“双料冠军”。该公众号热文《【主题教育】浙江省十里坪监狱党委召开对照党章党规找差距专题会议》一文,展现了司法行政人“不忘初心 牢记使命”的决心。

